

暑假看好咱的娃 安全健康别“放假”

急诊专家提醒:暑期儿童意外伤害高发 孩子安全意识要提高 家长别放松监督

又到暑假,孩子们“憋”了一个学期的精力就像炙热的阳光一样旺盛,各种活动火力全开,但也给暑期安全敲响警钟。据急诊数据统计,每年暑期,医院急诊骨折、烫伤、溺水等意外伤害患儿会急剧上升。青岛妇女儿童医院急诊科主任徐迎军表示,结合近期病例作出提醒,暑期是儿童意外伤害高发期,儿童的安全意识和自控能力还不成熟,在好奇心的驱使下容易产生意想不到的伤害,一定要提高意外伤害的防范。



暑期到来,监督保护不能缺位。

踢足球被撞倒 引发脚关节骨折

暑期刚刚开始,最近遭遇骨伤的儿童患者数量明显增多。最近几周,青岛市妇女儿童医院急诊科接收了好几名骨折的儿童,大部分都是参加体育运动时受伤。“我们平均每个月急诊接诊量在1500—1800左右,其中因为运动伤害造成的骨折患儿能占到15到20%,”徐迎军告诉记者。

几天前的一个下午,小葛跟小伙伴们在楼下小区广场上踢足球,在与另一个小朋友抢球时,两个人发生了碰撞。“送到医院时,左脚关节处已经肿了一大块,稍微一碰,孩子就直叫疼。”接诊的急诊科主任徐迎军随即对小葛的伤处冰敷止血消肿,当晚就进行了手术。“幸好这次受伤不是很严重,可以做无创手术,休养

一个多月就可以恢复。”

在近期遇到的运动伤病病例中,因激烈的拼抢碰撞导致的受伤是比较多的。“少年儿童参与运动时要佩戴一些保护装备,避免一些危险动作。”除此以外,玩轮滑、滑板时没有佩戴护具而受伤的也很多。受伤类型主要以肢体骨折为主。

徐迎军表示,成年人的骨骼发育尚未完成,孩子们夏季衣服单薄,暴露的部位多,再加上外力的冲击很容易产生损伤。“这时候必要的保护措施就显得尤为重要,但由于孩子安全意识相对薄弱,就容易受伤了。”

专家提醒

在剧烈活动前,适当的热身运动可

以提高运动效果,当面对突然的外力冲撞时,身体也能有一个缓冲的机会,降低受伤概率。而像轮滑、滑板一类需要一定技术的运动,除了热身准备外,在运动时一定要在专业人士指导下进行,保护措施要到位,危险动作一定不能随便做。

此外,家长要监督孩子养成安全运动的习惯,不要放松对孩子运动的监管,更不能抱有侥幸心理,让孩子随便玩。万一孩子在玩耍或运动时受伤,家长也不要惊慌,首先检查孩子全身的情况,比如说呼吸、心跳,同时拨打电话请专业急救人员到现场处置。如担心孩子四肢有骨折,切记不要再去活动骨折部位,也不能让孩子乱动,否则可能造成二次伤害。

5岁娃摔下滑梯 造成锁骨骨折

上周,妈妈带着5岁的恬恬(化名)出去玩,在一处公园看到一些游乐设施,恬恬见了就嚷着要玩。妈妈允许后,恬恬就撒欢奔向了滑梯。

看着女儿在那边快乐玩耍,妈妈拿出手机和朋友聊了会天。没想到,突然传来女儿的哭声,妈妈跑过去一看,女儿坐在滑梯边上,说是自己摔着了。等到晚上回家后,脱了衣服才发现,恬恬的肩膀看起来一高一低,也不让大人碰她的右肩膀。到第二天晚上,恬恬还是不敢抬胳膊,他们才带着孩子来到医院。

检查结果显示,恬恬的右锁骨有轻微骨折。好在只是锁骨骨折,可以做保守治疗,只要稍做固定,打个8字绷带或背带限制小孩活动即可。“上周一周时间,我们已经接诊3个小患者从高处跌落,都有不同程度的损伤。”徐迎军告诉记者,“其中比较严重的患者在3楼跌落,目前还在医院康复科康复治疗。”

专家提醒

应后,导致了植物光敏性皮炎,后果就是孩子的小脚被灼伤成这样。”徐迎军说。

专家提醒

各位家长一定不要轻信偏方,正是接触了光敏性植物,然后接触紫外线,发生光敏反应会导致皮肤灼伤。除了无花果,很多植物具有光敏性,常见如:灰菜、紫云英、茴香、芥菜等,食用这些食物一定要注意防晒。

偏方接触无花果 造成严重灼伤

日前,急诊科接诊了一位特殊的小患者婷婷(化名),被家长抱来时,整个小腿跟脚都是水泡,高高肿起。原来婷婷近日一直拉肚子,寻医问药花了不少钱也没有太好的效果,然后村里的老人给她推荐了一个偏方,新鲜的无花果叶用小锅兑水煮,倒在小盆里给孩子泡脚。没想到洗完脚以后,孩子的脚就开始红肿,起大水泡,一直痛苦地不停哭闹。一家人赶紧把婷婷送到了医院,还

特别懊恼,听信偏方孩子的腹泻没治好,反而灼伤了皮肤,让宝宝承受更大的痛苦。虽然经过治疗孩子的病情好转了,但可能会留下疤痕,还可能造成关节功能受损。

原来无花果是一种光敏性植物,人吃了光敏性植物或皮肤接触了光敏性植物的汁液,如果有强光的照射,再加上是过敏体质,就会引起植物光敏性皮炎。“无花果中的光敏性物质和日光发生反

误食电蚊香液 幼儿昏迷不醒

大人陪宝宝睡午觉,仅临时离开了几分钟,待返回时发现孩子已经起身,手中拿着原本放在床头电蚊香,约20毫升的电蚊香液已经见底。很快,宝宝开始剧烈咳嗽,家人立即准备送医。到达医院后,宝宝相继出现了抽搐、昏迷等症状,接诊孩子的徐迎军描述:“孩子送来时发生了抽搐,并且处于昏迷状态,情况确实不太好。”医生一边给孩子使用药物缓解抽搐的症状,保护孩子的大脑。一边给他洗胃,并使用利尿类药物,帮助尽快排出体内的毒素。通过一系列的抢救,

孩子的状况已基本稳定,目前已康复出院。

“其实,从毒性来说,电蚊香液是低毒性的,主要成分是菊酯类,这种物质能麻痹蚊子的神经,使蚊子无法动弹,达到除蚊的目的。”徐迎军解释道,本来电蚊香液气化后扩散到空气中,对人体没有太大影响,但是当液体被误食入消化道后就危险了。孩子脏器比较娇嫩,新陈代谢旺盛,代偿能力差,即使在电蚊香液环境里,都容易发生危险,何况服用后进入体内。

专家提醒

电蚊香液、蚊香片、花露水等防蚊物品使用后,一定要妥善保管,尽量放置在孩子接触不到的地方。使用时,家长也应多多留心,看管好孩子,不要让孩子随意触碰。此外,农药、洗涤剂、洗衣液等液体也不要放置在饮料瓶中,谨防孩子误喝。尤其是浓度较高的洁厕剂,不慎误食后极有可能损伤消化道,严重时还会造成胃溃疡、胃穿孔等危及生命的并发症。